



亚洲及太平洋经济社会委员会

贸易与投资委员会

第一届会议

2009年11月4-6日

曼谷

临时议程说明

1. 会议开幕

执行秘书在会上发表开幕讲话后，将由一位要人作主旨演讲。

2. 选举主席团成员

委员会将选出一名主席和一名副主席。

3. 通过会议议程

委员会应对本届会议的临时议程(E/ESCAP/CTI/L.1)进行审议，并在视需要对之作出改动后予以通过。秘书处将向委员会通报本委员会的背景情况、目标和作用，并说明本届会议的议程旨在如何支持实现其职责范围内所确立的各项相关目标。

4. 着眼于此次危机过后的新时期：利用各种贸易与投资手段，推动实现具有包容性的和可持续的发展

在本议程项目下，对随后涉及具体相关事项的其他议程项目作了介绍说明。将采用专家和高级官员圆桌讨论会形式对这一议程项目进行公开讨论。秘书处将首先向会议介绍这一议程项目的内容。

委员会不妨首先审查并讨论本区域内贸易与投资领域中的最新趋势和态势，同时特别注重目前这场金融和经济危机所产生的各种影响。委员会还可进一步讨论各国为提高本区域各国为克服目前这场危机和确保

长期取得具有可持续性和包容性的发展而在国家和区域两级采取的、旨在增加其贸易与投资的政策和战略。此外，还可在讨论中论及旨在进一步推动各方开展区域合作与贸易、投资以及企业发展一体化的各种机制和方法，特别是那些为应对现行的全球性金融和经济危机而采用的各种机制和方法。

5. 制定连贯一致的贸易与投资政策

委员会将收到标题为“制订连贯一致的贸易与投资政策”的文件(E/ESCAP/CTI/1)。首先将由秘书处对这一议程项目作介绍说明、并由一位相关人士作主旨发言，继而在会上开展公开讨论。委员会不妨就如下事项开展讨论：(a) 贸易与投资对发展所做的贡献；(b) 需要把贸易与投资作为主流事项综合纳入整体发展政策和战略之中；(c) 如何采用能够确保彼此相互连贯一致的贸易与投资政策的方式方法。

6. 多边贸易体系在制约国际贸易方面所发挥的作用及其首要地位

委员会将收到标题为“多边贸易体系在制约国际贸易方面所发挥的作用及其首要地位”的文件(E/ESCAP/CTI/2)。首先将由秘书处对这一议程项目作介绍说明、并由一位相关人士作主旨发言，继而在会上开展公开讨论。委员会不妨着眼于目前这场全球金融和经济危机，审查并讨论多边贸易体系在对国际贸易实行管理方面的首要地位和必不可少的作用、以及这一体系今后的前途。委员会似尤应审查和讨论各国为化解现行危机所产生的不利影响而实行的各种综合刺激方案，并探讨这些刺激方案与多边贸易体系的规则和原则是否相契合。

7. 增强本区域内部的贸易与投资活动

委员会将收到标题为“增强本区域内部的贸易与投资活动”的文件(E/ESCAP/CTI/3)。首先将由秘书处对这一议程项目作介绍说明、并由一位相关人士作主旨发言，继而在会上开展公开讨论。委员会不妨探讨如何应对和把握在加速和推进降低本区域各经济体依赖传统出口市场程度的趋势和增强本区域内部的贸易方面的各种机会和挑战。在此问题上，委员会不妨讨论目前各种区域和双边贸易协定大量缔结的情况、以及应如何设法巩固和增强这些协定和使之得以作为多边贸易体系中的构件发挥作用，同时尤应侧重《亚太贸易协定》的作用。

8. 为贸易与投资提供便利条件

委员会将收到标题为“为贸易与投资提供便利条件”的文件(E/ESCAP/CTI/4)。首先将由秘书处对这一议程项目作介绍说明、并由一

位相关人士作主旨性发言，继而在会上开展公开讨论。委员会不妨讨论本区域各国可如何通过为贸易与投资提供便利条件并促进提高贸易活动的成效的方式来增强国家和区域贸易能力，从而应对这场危机及其之后的时期所面对的各种挑战。委员会还不妨特别讨论各国需要采取的各种重大短期和长期政策和措施，以期为贸易与投资提供更好的便利条件和提高贸易成效，其中包括需要不间断地为贸易活动提供所需资金。

9. 企业的生存与发展

委员会将收到标题为“企业的生存与发展”的文件(E/ESCAP/CTI/5)。首先由秘书处对这一议程项目作介绍说明、并由一位相关人士作主旨性发言，继而在会上开展公开讨论。委员会不妨讨论那些涉及如何保持和发展以出口为主导的企业部门的竞争力问题的其他事项，其中主要是如何应对现行的全球性经济和金融危机。委员会还不妨特别讨论涉及以下诸领域的议题：(a) 企业界面对的各种新型挑战，其中包括农基工业部门面对的各种新挑战；(b) 为促进国内和外国投资，包括为技术转让创造一个良好的便利环境；(c) 通过提高其生产能力，把各企业与区域乃至全球的价值链连接起来，同时特别侧重提高各中小企业的竞争力、并设法满足其在融资方面的需要。

10. 方案规划和监测：

(a) 审查 2008-2009 年工作方案的执行情况、以及 2010-2011 年拟议工作方案的各项重点内容

委员会将收到文件 E/ESCAP/CTI/6。秘书处在该文件中概要归纳了 2008-2009 两年期工作方案的执行情况，并对其中在关于贸易与投资的次级方案 4 下在本两年期内所取得的成就作了初步分析。同时还着重介绍了计划在 2010-2011 两年期内开展的各项主要活动。委员会不妨就此提供各种投入和咨询意见，从而为着手筹备 2010-2011 年拟议工作方案的执行工作提供便利。

(b) 审查 2012-2013 年战略框架草案

委员会将收到文件 E/ESCAP/CTI/7，其中载列了亚太经社会 2012-2013 两年期内关于贸易与投资问题的次级方案 2 内的各项主要内容草案。在这一战略框架草案中列出了次级方案 2 下的一整套目标、预期成果和执行战略。委员会不妨针对拟由秘书处在 2012-2013 两年期内实现的各项拟议优先重点和重大预期成果发表意见和看法。秘书处将根据委员会提出的相关投入，最后确定 2012-2013 年时期的战略框架草案，供经社会

在其六十六届会议上作进一步审议。

11. 委员会第二届会议的举行日期、地点和临时议程

委员会不妨就定于 2011 年间举行的其第二届会议的暂定日期、地点和临时议程开展讨论。

12. 其他事项

委员会不妨在会上提出未在上述议程项目下予以涵盖的任何其他事项。各成员可特别根据本届会议开展讨论的情况，考虑提出涉及贸易与投资方面的优先重点议题的决议草案。委员会随后可对这些决议草案进行审议，供提交经社会第六十六届会议。

13. 通过报告

委员会将通过其本届会议的报告，供提交经社会第六十六届会议。

.